



佛山+ APP



高明新闻视频号

报料热线:88884808

2024年9月5日  
农历甲辰年八月初三  
星期四多云间晴,有强雷雨、局部暴雨  
温度:27℃~35℃  
风向:偏东 风力:4级

佛山日报主办 第3707期 对开4版

电话:88884808 传真:88884808

扎根高明 服务市民

Email:gmquanmeiti@126.com

责编:范银燕 美编:黄国鸿 图编:王澍

B01

# 经济运行保持平稳 工业生产持续增长

## 今年前7月,高明实现规模以上工业总产值2378.96亿元

佛山日报讯 记者李玉冰报道:今年1~7月,全区经济运行保持平稳,工业生产持续增长,实现规模以上工业总产值2378.96亿元,同比增长4.9%,增速较上月增长0.3个百分点。

统计数据显示,今年1~7月,高明“2+4”产业集群产值增长2.8%。其中,装备制造产业、先进材料产业分别增长0.3%、1.5%;健康食品产业、智能家居产业、纺织服装产业分别增长7.0%、2.3%、10.6%。

走进海天味业高明工厂,“轰隆隆”的智能机器声中,一条灌装生产线每小时出产4.8万瓶酱油,仅需要四五名工人作业。

专注酱油酿造海天味业,市场占有率连续多年位居全国第一。为了酿造好酱油,海天坚持“科技立企”,通过数智化技术改造传统酿造工艺,实现了生产流程的自动化和效率提升,并建立了“工业大数据分析运营平台”,打通销售、研发、生产、物流和售后等环节数据。此外,公司每年投入科研费用数亿元,研发投入占全年营收的比重远高于行业水平,在调味品酿造发酵的核心技术、前沿技术、核心菌种等方面都积累了较强优势,如海天菌种获得了不同系列菌种相关专利30



今年1~7月,全区工业生产持续增长。图为高明沧江工业园。/高明融媒记者洪海摄

余项,荣获多个专利金奖。

作为健康食品产业代表的龙头企业,佛山市海天(高明)调味食品有限公司通过数智化转型、持续研发攻坚、

适时推出新品、完善销售渠道布局等一整套“组合拳”,实现业绩持续稳健向好,今年前7月总产值超过50亿元。数据显示,今年1~7月,高明固定

资产投资同比增长2.1%,增速较去年同期增长0.6个百分点;社会消费品零售总额82.64亿元,同比增长2.6%;居民消费价格指数同比上涨0.1%。

### 小洞工业园区成为高标准“三生融合”现代化园区示范点

## 路宽桥通景美 生产劲头更足

扫码查看  
更多信息文/高明融媒记者何志勇  
图/高明融媒记者洪海

“现在的小洞工业园区,既美丽又方便,比起过去有了翻天覆地的变化。”最近,在高明区航空新材料产业园小洞工业园区工作的企业员工,都对园区环境“改头换面”之彻底连连称赞。园区里路宽了、桥通了、景美了,企业生产的劲头更足了。

工业园区的品质提升,与因地制宜发展新质生产力息息相关。今年以来,高明区结合更合镇建设佛山临空经济区智造产业园先行区重大发展机遇,全力推进园区环境整治提升工作,在网格化治理、政企合力、园村融合等方面齐发力,重点将小洞工业园区打造为高标准“三生融合”现代化园区示范点。

实现蝶  
变之后的小  
洞工业园  
区,环境好、  
颜值高。建设中的  
小洞工业  
园区邻里  
中心配套  
完善。

### 网格管理 渠道畅通

小洞园区工业企业众多,如何在推进工业园区环境整治提升工作的同时切实解决企业串联问题?

对此,更合镇对园区进行了网格划分,每个网格覆盖10~20家企业,确保管理全覆盖、服务全方位。通过完善路网、建设人行天桥等切实有效的举措,将园区内的企业更好地串联起来,抱团发展。

园区每个片区都设置了“片长-副片长-网格员-副网格员-网格员-信息员”六级管理机制,由镇党委书记、镇长担任“双片长”,全体领导班子成员担任“副片长”,全面指导推进党建引领园区治理工作。

“今年我们选派了45名业务熟练的骨干力量深入园区一线开展服务,

其中就包括小洞工业园区,将职能部门的专业资源和业务优势转化为网格治理力量。”更合镇经济发展办公室相关负责人说。

立足于网格治理,更合镇聚焦“有什么、缺什么、干什么、怎么干”四个维度,将每周二确定为“益企行”走访日,组织驻镇队伍对园区开展一次全面走访,围绕企业服务、基础配套、园区环境等方面,依托网格治理机制,多维度征集园区企业、职工的意见建议。

同时,为了让网格诉求得到高效解决,更合镇制定了全链条联动、全天候响应、全周期服务的“三项机制”,畅通从表达诉求到举措落地的渠道。

### 政企合力 共建园区

得益于网格化管理后诉求的快速解决,不少企业表达出了参与到工业园区整治提升工作中的意愿。更合镇积极将企业力量融入园区的整治提升,依据本土企业的产品和能力组建了本土企业产品清单,在园区整治提升过程中精准地与企业进行衔接,将整治工作与企业参与有机结合起来。

如今连通小洞工业园区南北分区的人行天桥,正是由爱心企业捐建,彻底改变了过去园区南北分区通行不畅的问题。此外,恒博物业投资600万元建设38.5亩的空港城商业街,东方广厦捐赠价值53万元集装箱建设小洞集

市等,都为当地工业园区提升改造贡献了企业力量。

同时,全镇企业积极响应工业园区环境整治,目前已运用“合善基金”平台,筹集资金超1258万元助力园区建设,123家企业积极配合做好绿化美化、门前三包、外立面提升。

此外,更合首创工业园区“家委会”治理模式,其中小洞工业园区“家委会”工作成效较为明显。目前小洞工业园区“家委会”开展了十余期“家委有约”“家委有心”“家委共享”等一系列活动,为企业提供了建言献策的重要平台。

### 端口前移 化解矛盾

#### 高明首个工业园区诉前和解工作站揭牌

佛山日报讯 记者王文庆报道:近日,高明区人民法院盈富园区诉前和解工作在明城镇盈富产业园区揭牌,这也是全区首个工业园区诉前和解工作站。

该工作站办公场所设在明城镇盈富园区红色驿站,作为高明法院诉前和解工作站的延伸站点,主要负责园区涉企、职工等民商事纠纷诉调对接工作,提供司法确认等服务。明城法庭将定期指派法官到工作站开展调解业务交流,并针对园区企业需求开展法律咨询、法律讲座等普法活动。

高明区法院党组成员、副院长李炯君介绍,今年以来,法院以明城法庭为试点,积极创建“枫桥式人民法庭”,盈富园区诉前和解工作站的成立,是高明法院创建“枫桥式人民法庭”的又一次创新实践,通过进一步加强法院与各方的联系与沟通,更好地整合基层各方力量参与社会治理。

为进一步规范人民调解工作,努力提高人民调解队伍的整体业务素质,高明区法院当天还在明城法庭召开辖区内各村(居)特邀调解员跟班学习动员会。调解员实行分期分批的方式跟班学习,每期安排1名特邀调解员到明城法庭跟班学习,每人跟班学习时间为1个月,期满后返回所在村(居)工作。

调解员通过跟班学习诉前调解、诉讼调解等全流程调解知识,参与司法确认案件的审查,规范人民调解协议等文书的制作,沉浸式体验文书送达、观摩庭审等活动,不断提升特邀调解员的调解技巧和能力,妥善化解涉及邻里纠纷、土地纠纷、婚姻家庭、买卖合同等常见纠纷。

导读

### 一键直达 快捷办证

#### 高明完成全市首单开办理道路货运企业“一件事”业务办理

### 全力保障 师生饮食安全

#### 高明开展校园食品安全生产检查

B02 ▼

台风“摩羯”6日登陆

### 高明有暴雨 提前做防范

B03 ▼

开学寄语如何影响新学期  
新生活

### 奋力拼搏 成就美好未来

B04 ▼